

# 深入开展解放思想大讨论,进一步简政放权、提高效率 新密成立“责任查究办”,改进机关作风

“新密现在到了迫切需要转变的时刻,在历史的拐点,如再不搞解放思想大讨论,在新一轮经济发展浪潮中就必然落后,我们将成为新密的罪人。”新密市委书记王铁良接受本报记者专访时,谈起正在开展的解放思想大讨论深有感触。

晚报记者 董占卿 通讯员李绍光 王炎军

## 层层把关个个签字 不该管的事必须简政放权

昨日上午,王铁良告诉记者,从去年下半年开始,他进一步开展解放思想大讨论的想法越来越强烈。

王铁良说,他去深圳学习时,深圳的一位企业老总对他讲,新密的办事效率太低,部门设置的关卡太多。“这样的投诉还有很多,说明新密到了必须简政放权的时候,到了彻底解决问题的时候,否则,新密在新一轮经济发展中会丧失很多良机,错过发展机遇。”

9月10-11日,新密市召开领导干部会议,主要议题就是解放思想,转变观念,改进作风,简政放权,提高效率。

在会上,王铁良说:“作为市委市政府,本来应该管方向、管大事,但却管了一些不应该管的事。一方面管了属于市场行为的事情,有些事情可以通过市场机制去处理,而我们却总是‘不放心’,非要把把关,签签字。另一方面管了职能部门可以决定的事情,有些小事、具体事,在部门的职权范围内完全可以处理,我们却设了一些不必要的程序,不经过主管领导签字就不能办理。因为一些主管领导工作较忙,没有及时签批,导致一些项目延后,效率低,造成了不良影响。政府部门的工作作风必须转变。”

## 办一件事要“过五关、斩六将” 这些关卡一定要砍掉

王铁良说,目前,在新密,群众反映最多的问题就是办事程序繁琐。

有的企业或群众办一件事情要跑多个部门,层层审批,盖一大堆公章,办成一件事情需要“过五关、斩六将”,让人苦不堪言。

有的办事程序不公开,群众根本不知道该找谁办,该提供什么材料;有的领导干部遇事能推就推,能拖就拖,总要“商量商量”、“研究研究”,一件事可能几个月还办不成。

据了解,新密此前要修一条路,办了26个批文才开了工。有的单位办一件事情,审批表格上密密麻麻有几十个人签字。

王铁良说,像这样的办事效率,让人过了一次又一次,有多少企业都给拖垮了,有多少机遇都被耽误了,还谈什么发展?所以,要下定决心,砍掉不必要的环节,提高办事效率,今天能办的事情坚决不拖到明天。

## 见了企业、项目像见了“唐僧肉” 坏风气一定要杜绝

王铁良说,据他了解,一些职能部门把公共权力部门化、利益化,把掌握的权力当成创收的工具,乱收费,乱罚款,乱检查,乱摊派。

有的为了“养活”自收自支人员,见了企业、项目,就像见到了“唐僧肉”,把盖章、收费当成了主要任务。

有的部门借执法之名乱罚款,罚款就高不就低,就多不就少,甚至收费罚款不进财政账户,私设“小金库”。

有的部门和工作人员故意把简单的事情复杂化,故意刁难,弄得前来办事的人、单位或企业左右为难。

所以,此次解放思想大讨论就是为了制止这些坏风气,从根本上杜绝吃拿卡要,还群众一个廉洁舒心的办事环境。

## 成立“责任查究办”公布投诉电话 要加强群众监督

新密决定进一步开展解放思想大讨论,为此,出台了《关于提高工作效率务求工作实效的若干意见》,要求对基层申办的事项,必须做到有求必应,当天办结;当天不结,上门服务;3天不结的,追究责任。

新密成立了“事项办理工作责任查究办”,并公布了投诉电话(69871770、69879110、15803888110),盯住不落实的人,抓住不落实的事。对于群众反映的问题,及时调查、取证、核实,一旦查证属实的,将严肃追究有关单位领导和人员的责任。

王铁良说,他希望广大群众多参与到全市解放思想大讨论中来,多反映问题,切实解决问题。

## 下岗工自购设备 为留守老人义务放电影6年

今年45岁的张金生家住登封市嵩阳街道办事处北旨村。看到村里不少留守老人过着孤独的日子,他自购放映设备,在家门口义务放电影,转眼已过了6年。乡亲们称赞他“为全村在外打工的儿女们尽了孝道”。

晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 文图



张金生高中毕业后在伊川县某企业当了一名电工。1997年,企业破产,张金生和妻子下岗,生活失去了着落。无奈,全家人回到登封市嵩阳街道办事处北旨村老家种地谋生。

不堪生活所累的妻子提出了离婚,后来,母亲和父亲也因患脑梗塞导致偏瘫,张金生担起了全家的重任,土里刨食的日子过得很艰难。

张金生不仅对父母很孝顺,看到别人家的老人也是心生怜悯,主动帮忙。村里的大部分年轻人外出打工,剩下老人留守家中种地带孩子,日子过得很孤苦。张金生看在眼里,放在心上。

2004年3月,天气渐渐变暖,一天晚上,张金生把自家的21寸大彩电和一台VCD搬到了家门口,开始为老人和孩子播放“电视、电影”,用这种方式为村里的老人排忧解难。

后来,张金生听老人们议论说,人老了,电视太小了,看不清楚了。他决定“鸟枪换炮”。

张金生拿出家里的全部积蓄一万多块钱,买了一部投影机,并将自家的院墙粉刷成雪白的“大屏幕”,开始放电影。

“观众最多时有500多人,可热闹了。”北旨村支部书记王书军激动地说,“这里简直就是俺村的文化广场、娱乐中心。”

村里有个传统习惯,谁家办喜事都要放电影以示庆贺。张金生总是有求必应,登门免费放“电影”。6年来,他为村民节省了不少开支。

登封一家音像租赁公司的老板了解到张金生的善举,深受感动,决定免费为张金生提供影碟。

张金生说,只要身体允许,他会为村里的老人们尽一辈子孝道,为乡亲们放一辈子电影。



## “高考状元摇篮”——登封实验高中

教师节前夕,在北大学习的焦晓龙给母校登封市实验高中发来感谢信,感谢母校的精心培养。

其实,在嵩岳大地上,到处传颂着实验高中的神奇,这所1997年成立的学校,有14名学生夺得了登封市的文理科状元,已经有4位同学考入北大,这不仅创造了登封高招史上的奇迹,更让登封人民看到了登封教育腾飞的希望。一所年轻的学校是如何取得这样不同凡响的成绩的? 晚报记者 袁建龙

### “以人为本”的教学理念,催生出一个又一个的高考状元

实验高中成立于1997年,以创建文明校园、和谐校园、绿色校园、平安校园、行为规范示范学校、校园文化示范学校为目标,始终坚持“转变观念抓基础,追求卓越促全面”的办学理念,贯彻“以人为本”的教学理念,认真完善“尊重教育”的育人模式,规范教育管理,深化教育改革,推进教育创新,提升教学质量,创造出一个又一个奇迹,先后有14名学生夺得登封市的文理科状元。

在2010年高考中,登封市实验高中更是捷报频传,普通本科上线902人,艺术体育本科上线35人,本科总上线人数937人,专科上线1310人,其中,焦晓龙、刘经博分别以615分、642分勇夺登封市文理科双状元。焦晓龙同学615分排在河南省高考文科第17名,被北大录取。

优异的教学成绩也使该校连续3年获得了郑州市教育教学先进单位的殊荣。

### 推行“导学互动六环节课堂教学模式”成效显著

教学模式是规范教学行为的一种有效教学管理手段。实验高中在近几年实践的基础上,今年开始推行“导学互动六环节课堂教学模式”,即“激趣导入——自学质疑——小组探究——点拨解难——训练反馈——迁移延伸”。

“导学互动六环节课堂教学模式”是以导学结合和互动探究为特征的教学运作体系,以课时作为基本的时间单位,以课时达标为基本质量控制目标,以教师引导点拨、学生自主学习与合作探究为教与学的基本组织方式,成为该校教学的一大亮点。

### 培养高水平的教师队伍是提高教学质量的关键

登封市实验高中围绕建校时间短,年轻教师多的特点,加强业务能力的培养。学校一方面通过老教师的传、帮、带,培养教育新手,另一方面走出去,请进来,定期组织教师外出参观学习先进的教学理论和教法,还请专家不断来校进行教学指导。

登封市实验高中实行新教师听课制度和教师管理星级制度,真正调动了教师的积极性,兴起比学赶超的热潮。

一年来,在教学科研工作方面,取得教科研成果28项,撰写并获奖的论文65篇的优异成绩。多位教师的公开课成为全市的样板课,多位老师在登封市公开课、优质课评比活动中获奖。

### 德育为首、育人为本的养成教育奠定成功的基础

实验高中始终坚持德育为首、育人为本的工作原则,多样化、全方位地开展育人工作,将德育工作贯穿渗透到教育教学的全过程,狠抓学生的世界观改造、人生观确立、安全教育和养成教育,使校园精神文明建设实现了实效化、制度化、规范化和多样化。

一年来,学校获得了“郑州市普通高中教育教学先进单位”、“郑州市中小学德育工作先进单位”、2009年度教育目标管理先进单位、2009年度学校安全工作先进单位、校园文化建设示范校、2009年度郑州市教育系统“平安校园”建设先进单位等多项荣誉。

## 云鹤生态艺术陵园

(原五里山公墓)

本陵园为二七区民政局下属合法经营性公墓,政府命名花园式单位,为配合殡仪馆搬迁工作,特推出惠民活动:

- 1、福位价格1500元起价。
- 2、购买福位的市民免费存放骨灰。
- 3、免管理费、刻字费。
- 4、提供免费参观用车。

交通: 1、公交: 乘53路公交车袁砦下车。

2、自驾: 驾车至嵩山南路,上黄岗寺立交桥,下桥走黄郭路直行,至袁砦(黎梁寨口)右转,按指示标志行走即到。

咨询电话: 68905012 68905602 地址: 二七区黄郭路袁砦